

伊滨新闻

全区宣传思想暨2014年党报党刊征订工作会议召开

伊滨讯 11月9日,我区召开宣传思想暨2014年党报党刊征订工作会议。区领导孙忠信、禹红卫、练志杰、高大雁出席。各局(室)、中心负责人,五镇党委书记、主任、副主任、宣传委员、党政办主任参加。会议下发了《关于加强和改进全区宣传思想重点工作的意见》和《关于落实全区2014年度党报党刊发行计划的通知》等文件。

区工委书记练志杰传达了中央、省、市宣传思想工作会议精神,全面总结了今年以来我区宣传思想工作所取得的成绩,分析了宣传思想工作的现状及存在问题,安排了当前和今后一个时期宣传思想工作重点工作,部署了2014年度党报党刊征订工作。

区管委会副主任禹红卫、高大雁分别就大宣传工作及公共文化服务体系工作进行了安排部署。

区工委书记孙忠信指出,宣传工作是各项工作的重心。各级领导干部都要切实提高对宣传工作的认识,把经济、组织、宣传工作统一起来。既要充分看到当前发展的有利条件和积极因素,坚定做好各项工作的信心,又要高度重视面临的困难,积极应对各种复杂局面,扎实开展宣传工作。在各项工作开展之前,宣传工作都要走在前面。只有深入宣传法、规、理、情等,积极造势,才能全面营造积极向上的舆论环境,保障我区开发建设和征地拆迁等各项工作顺利推进。(王振华)

2013年11月16日 第35期 ■ 河南省新闻出版局批准 ■ 河南省连续性内部资料(审洛阳连)00018号
癸巳年十月十四 总第35期 ■ 主管主办:洛阳伊滨区管委会 ■ 编辑出版:伊滨区信息中心 内部资料 免费交流

全面深化改革 释放发展活力

全面深化改革将给百姓带来什么?

——从十八届三中全会看改革新亮点

核心提示 刚刚闭幕的党的十八届三中全会吹响了新一轮全面深化改革的号角。全会明确提出,“以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点”,“让发展成果更多更公平惠及全体人民”。新一轮改革将给百姓生活带来哪些新亮点?

1 人民民主:更加广泛、更加充分、更加健全

全会提出: 加快推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,建设社会主义法治国家,发展更加广泛、更加充分、更加健全的民主;加强社会主义民主政治制度建设,推进法治中国建设,强化权力运行制约和监督体系。

现状: 实行民主选举制度,公民享有选举权和被选举权,是我国人民当家做主的重要标志。中国宪法和法律为公民行使民主监督权利提供了有效保障。

展望: 中共中央党校研究室副主任周天勇认为全会公报提出了“三个更加”的目标:“更加广泛、更加充分、更加健全”的人民民主,提出“强化权力运行制约和监督体系”,今后国家会更加注重健全民主制度,通过制度保证人民依法参与民主选举、民主决策、民主管理和民主监督,让公众有更多表达的机会和舞台;用法制约束权力运行,将减少权力侵犯百姓利益的现象发生。

2 文化:让公众精神更丰富

全会提出: 紧紧围绕建设社会主义核心价值体系、社会主义文化强国深化文化体制改革,加快完善文化管理体制和文化生产经营机制,建立健全现代公共文化服务体系、现代文化市场体系,推动社会主义文化大发展大繁荣。

现状: 国家实施了广播电视村村通工程、农村电影放映工程、乡镇综合文化站工程。但我国的文化建设仍存在一些不足,缺乏好的作品。高昂的票价和书价,让一些百姓对买书、进电影院、看演出“望而却步”。

展望: 中国人民大学公共管理学院副院长许光建教授指出,文化是国家和民族的灵魂。通过让百姓享受快乐健康的文化,潜移默化地让社会主义核心价值观深入人心,形成社会主流风尚,防止道德滑坡,迫在眉睫。中央已对此明确做出部署,百姓期待着身边不仅有电影院和图书馆,而且有更多既能吸引人又能弘扬正能量的好作品。

4 生态:还蓝天碧水于民

全会提出: 紧紧围绕建设美丽中国深化生态文明体制改革,加快建立生态文明制度,健全自然资源资产产权制度和用途管制制度,划定生态保护红线,实行资源有偿使用制度和生态补偿制度,改革生态环境保护管理体制。

现状: 大范围雾霾、水污染、土地污染时有发生,损害着公众健康。近年国家逐步采取了严格的环保措施,但环境质量现状仍处于局部有所好转,总体尚未遏制,形势依然严峻,压力继续加大的状态。

展望: 国家发展改革委能源所所长周大地认为,公报出现新名词“自然资源资产产权制度”、“用途管制制度”和“生态保护红线”,意味着谁对生态文明负责、怎么追责,将由法规、制度来约束,污染者将付出代价。公众期待着中央的部署落到实处,让百姓能生活在天蓝水清草绿的环境中。

5 安全:让百姓放心生活

全会提出: 提高社会治理水平,维护国家安全,确保人民安居乐业、社会安定有序;改进社会治理方式,激发社会组织活力,创新有效预防和化解社会矛盾体制,健全公共安全体系。设立国家安全委员会,完善国家安全体制和国家安全战略,

3 收入:让百姓钱袋更“鼓”

全会提出: 紧紧围绕更好保障和改善民生、促进社会公平正义深化社会体制改革,改革收入分配制度,促进共同富裕。

现状: 我国2004年开始酝酿收入分配制度改革方案,但至今不同行业、城乡之间收入差距过大,职工工资增长幅度低等问题仍持续存在,已成为我国提高百姓消费总水平、扩大内需、拉动经济的制约因素。

展望: 中国人民大学劳动人事学院教授常凯指出,公报回应了百姓对提高收入、共同富裕的期待,但需要具体政策落实。预计国家将更加注

劳动者权利,建立健全职工工资的正常增长机制,让百姓通过劳动和财富能获得与经济发展增长水平相一致的收入。

6 农民:过上“城里人”生活

全会提出: 让广大农民平等参与现代化进程,共同分享现代化成果。加快构建新型农业经营体系,赋予农民更多财产权利,推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置,完善城镇化健康发展体制机制。

现状: 我国目前留在农村的很多是老人、妇女和儿童,一些地方甚至出现土地撂荒现象。全国多数农民享受的公共服务不足。全国2.6亿农民工在城市却很难被城市接纳,我国按照户籍计算的城镇化率只有30%多。

展望: 国务院发展研究中心副主任韩俊表示,公报明确提出让农民“共同分享现代化成果”,意味着农民也应过上生活条件较好的“城里人”日

子。中央已经指明了“赋予农民更多财产权利”的大方向,土地承包经营权、宅基地使用权和集体收益分配权是农民合法的财产权利,“更多”就是要更加充分而有保障,今后要在政策上具体落实。以家庭承包经营为基础不能动摇,下一步要鼓励发展农业专业大户、家庭农场、农业专业合作社等新的经营主体,做大做强农业产业,完善城镇化建设,让农民富裕起来,生活改善。

7 司法:为百姓伸张正义

全会提出: 建设法治中国,必须深化司法体制改革,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,维护人民权益。要维护宪法法律权威,深化行政执法体制改革,确保依法独立公正行使审判权检察权,健全司法权力运行机制,完善人权司法保障制度。

现状: 2008年以来,人民法院每年受理案件都在1000万件以上,案件不仅量大,而且新类型案件、复杂案件越来越多,调处难度越来越大。近年曝光的一系列冤假错案引起了社会各界广泛呼吁防范冤假错案,加强司法公正。

展望: 国家行政学院法学教研部主任胡建淼说,公报强调了要把司法体制改革作为建设法治中国的一项重要任务,并且把司法体制改革的定位定位为“公正高效权威的社会主义司法制度”,这是一个新提法。老百姓的很多纠纷要靠司法解决,如果判决不公,或者官司一打好几年得不到解决,会令百姓产生怨气。落实公报的战略部署,今后会更加注重司法的公正性和便民性,让司法更好地为百姓伸张正义。

(新华社北京11月13日电)

一切为了重点工程

洛阳师范学院二期工程需购地2077.987亩,其中花木330余亩、大田1500余亩,共涉及7家养殖场、2家企业、1300余农户。不到一个月的时间,征地、腾地任务大头落地。洛阳师范学院建设办公室主任柴玉贵说,没想到这么快,真是没想到!

为何快?主抓此项工程的区管委会副主任王耀光一语道破真谛——有群众的理解和支持,有一支高素质的干部队伍,有一套实实在在的惠民措施,从政府到百姓,26万伊滨人都欢迎的项目,咋能不快!

有群众的理解和支持

毛遂钦,退休干部,老家在李村镇西柿园社区,二期工程涉及他家的祖坟迁移,10月1日社区张贴《迁坟公告》,他10月3日就迁了坟。

在工作的张震也迅速回家迁了坟,说起洛阳师范学院落户伊滨区,张震喜悦之情溢于言表:“学院整个儿搬过来,给咱伊滨区带来的好处说说不完,俺打心眼儿里一万个支持!”

和毛遂钦、张震一样,涉及迁坟的在西柿园社区共有40多户,他们大多在两三天内就完成了迁坟工作。

西柿园社区是最早完成腾地任务的社区,不到一周时间腾地160亩。李村镇负责该社区腾地的副镇长马兴国对此深有感

触:“宣传到位,动员到位,沟通到位,取得群众的理解才是根本。”

有一支高素质的干部队伍

李村镇副镇长王俊杰,负责李村镇袁付社区的腾地工作,“十一”假期七天时间,坚守岗位,促使该社区606亩腾地工作接近尾声。

日前,笔者在洛偃快速通道南边的一块花木地里见到了他,胡子几天都没刮了,一双旅游鞋也沾满了泥巴。交谈中得知,他已经一个多月没回家了,女儿在洛阳读书,虽然近在咫尺,却很多天没见过了。

武屯社区的腾地任务最大,1100余亩的土地中,其中有200余亩苗木。大家原本都以为武屯社区的腾地会慢些,但该村社区提前下手,麦收后就及时做群众工作,推进也很快。该村社区党支部书记毛建栋动情地说:“主要是村组干部能扑下身子,带头,下劲!”

征地伊始,该社区三委成员中有7人家中涉及腾地,几个人一合计,率先腾地,带动几个组长给群众做榜样;14组组长魏小帅、11组组长武开已、13组组长武灵斌不等不靠,挨家挨户地宣传动员,3个组200多亩地不到3天腾地完毕。

有实实在在的惠民政策

洛阳师院二期工程征地、腾地,是实施新区片区地价调整

政策以来,我区最大的一宗腾地工作。

李村镇党委书记张峰强说:“对被征地的群众,我们及时兑现‘双千斤’、低保、社保、新农保、城镇医保等惠民政策。粗算一下,一位年满60岁的老人,每月可领到400多元。群众看到了希望,未来的生活有了着落,腾地积极性自然就高了。”

在一处伐树现场,李村镇镇长赵宏峰介绍:“洛阳师院二期征地、腾地工作,涉及群众的切身利益,所有工作人员既是宣传员、办事员,又是信访接待员、协调员,及时解决各种问题。大家包村到组,深入了解每户群众的家庭情况,把解困为民作为暖民心、消民怨、保稳定、促和谐的重要举措,在政策范围内,确保群众利益最大化。”

赵宏峰扳着手指头细数近期洛阳师院二期、惠普、海尔、隆安地产、中央轴水系、二号小区二期、兴业西街、金融中心等项目的征地、腾地工作,推进都很快,都是镇、村(社区)、组干部积极克服困难,以真诚和热心换取的。

(阮既武 温军伟)



日前,省统计局局长胡五岳一行到麦达斯公司调研项目建设进展情况。市统计局局长张尚君、区工委书记孙忠信陪同。(王丹 郭朝辉)

11月5日,我区开展征迁项目观摩活动。区领导孙忠信、王涛、王明高、于红杰、任保军、陈志恒、王耀光等参加。观摩组先后到诸葛镇220千伏变电站、司马大街一期、通达电缆一期、李村镇4号消防站、万恒置业、惠普、隆安地产、庞村镇污水处理厂、碧桂园等项目现场进行实地观摩,听取各镇腾地进展情况汇报,王涛、王明高对前期工作进行点评。(王振华)

日前,辽宁省宏达牛业、丰禾农资连锁、海城三星等农业产业化龙头企业负责人一行到我区寇店镇、佃庄镇、庞村镇考察农业产业化项目规划发展情况。区领导王涛、杨秋云、寇献众等陪同。(戴思杰)

11月8日,市经济普查单位核查工作督查组到我区检查指导经济普查单位核查工作,区政协工委主任杨秋云

陪同。(段乐乐)

11月11日,洛阳市体育局副局长石国志一行对庞村镇2013年度全民健身路径设施器材的到位安装和使用情况进行检查验收。区管委会副主任高大雁陪同。(王鸿帅 张志军)

11月4日,洛阳市人民检察院驻伊滨区检察室党支部正式成立。目前该支部共有8名党员,检察室副主任酒敬波任党支部书记。(郭艳辉)

碧桂园项目进展顺利,截至目前,共完成征地497亩,租地400余亩,桂园路已建成,正在进行路两侧绿化,主体项目已顺利进场施工。(王海燕)

11月10日,诸葛镇舞蹈《爵士豪情》、花样跳绳《绳彩飞扬》2个节目代表我区参加全市创建国家公共文化服务体系示范区大型集中宣传活动。据悉,这是我区第一次参加市级组织的大型群众文化活动。(付晓鸣)

日前,我区组织开展了“文明使者志愿服务之星”评选活动,庞村镇惠众道德乐园志愿者魏美丽和寇店镇韩寨小学志愿者胡冰雨光荣当选。(付晓鸣)

11月3日,诸葛镇刘井社区举行福民嘉苑小区搬迁入住第

三批挑房工作,此次共有124户居民挑走256套房。截至目前,刘井社区共有400余户居民挑房809套,占全社区居民90%以上。(倪俊康)

随着征迁的深入,诸葛镇不断加大工作力度,为征迁群众办理失地低保。截至目前,该镇共为12个社区符合低保的1591名征迁居民,发放低保金48万余元。(倪俊康)

日前,区检察院以“发扬传统,坚定信念,执法为民”为主题,在李村镇西李社区进行首站普法宣传活动。据悉,此项活动今后将陆续在各村(社区)展开。此次普法宣传旨在对村(社区)干部进行警示教育,同时教育村民运用法律手段维护自身合法权益。(郭艳辉)

11月7日,我区拨付给洛阳市安顺保器械有限公司、洛阳花都家具集团有限公司、洛阳佰卓办公家具有限公司等7家企业外经贸发展促进资金25.3万元。(韩青 陶静)

今年,我区夏季小麦实际种植面积177431.9亩,秋季玉米实际种植面积176543.23亩,两季合计353975.13亩,按照每亩10元的补贴标准,共发放良种补贴资金3539751.3元。(张兰兰)

招商 动态

日前,区管委会主任刘冠瑜陪同新区管委会主任王立林赴郑州洽谈中央商务区开发项目。(任洁琼)

11月10日,世界500强企业、正威国际集团有限公司投资管理中心总经理李斌一行赴我区考察总部及研发中心选址相关事宜。市委常委、统战部长陈向平,市政协副主席魏险峰,区管委会主任刘冠瑜、政协工委主任杨秋云陪同。(李嘉男)

日前,沈阳新松机器人自动化股份有限公司考察团一行6人到我区考察工业机器人市场需求和关键零部件配套能力情况。市政协副主席李胜平、工信局党组成员叶慧玲,区政协工委主任杨秋云等陪同。(王丹)

11月6日,启迪控股股份有限公司书记李志强一行到我区考察,推进洛阳启迪孵化器项目。区管委会主任刘冠瑜陪同。(李嘉男)

11月5日,北航经济管理学院教授王君、首都通用航空技术研究院副院长李瑞义、北航国家大学科技园运营总监黄忆红一行到我区考察,洽谈推进通用航空项目。区管委会主任刘冠瑜、政协工委主任杨秋云陪同。(王展)

11月2—3日,德成控股集团副总裁胡波、葛洲坝集团河南分公司总经理李俊辰、深圳科技园物业管理公司副总经理杨宗礼一行到我区考察,洽谈推进南山科技园入驻项目。区管委会主任刘冠瑜、政协工委主任杨秋云陪同。(贾华伟)

11月6日,安科智慧城市技术(中国)有限公司智慧城市总经理张巍一行到我区实地考察项目选址相关事宜,洽谈推进智慧低碳产城融合示范区项目。区政协工委主任杨秋云陪同。(陈润泽)

福民嘉苑小区 首批110户居民用上天然气

伊滨讯 “用天然气,不仅干净,还能省钱!”11月12日,福民嘉苑小区刘井社区居民刘治民看着自家燃气灶上的蓝色火苗,兴奋不已。

和刘治民一样,福民嘉苑小区首批110户居民已开通天然气,并统一办理了燃气卡。同时,小区指挥部还成立了“福民嘉苑服务站”,在水、电、气、暖、网络电话、有线电视安装维修等方面为群众全方位提供服务。(陈晓晖 邢建安)

